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Je vous ai mis en gris les items hors programme, je vous conseille quand même de les lire. Les QCM cause à effet ne 
sont pas les préférés de Baque donc je pense qu’il n’y en aura pas cette année mais ils sont bien pour vous entraîner et 
comprendre le cours. 
C’est 2P qui faisait les QCM avant et c’est toujours la même chose qui tombe donc je vous conseille de refaire souvent 
les annales car Baque risque fortement de s’en inspirer. 
 
QCM 1 : À propos de la vulve on peut dire que : la fausse 

A) Les petites lèvres forment le capuchon du clitoris 
B) Les glandes vestibulaires majeures s’abouchent de part et d'autre du méat urétral 
C) L’hymen disparait presque complètement après l’accouchement 
D) Le bulbe vestibulaire est un corps érectile qui enserre le vestibule de la vulve 
E) Le clitoris s’insère sur les branches descendantes pubiennes 
 
QCM 2 : Les moyens de fixité de l’utérus sont : la fausse 

A) Les ligaments ronds 
B) Les ligaments utéro-sacrés (lame sacro-recto-génito-pubienne) 
C) Le paracervix 
D) Le paramètre 
E) Les formations péritonéales des ligaments triangulaires de l’utérus 
 
QCM 3 : À propos de la vulve on peut dire que : 

A) Le drainage lymphatique se fait vers les nœuds glutéaux 
B) Elle est innervé par le 5ème nerf lombaire spinal 
C) Le mont de vénus ou mont du pubis est une masse lymphatique  
D) Les glandes vestibulaires majeures s’ouvrent dans le canal de l’urètre 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4 : Les moyens de fixité de l’utérus sont : 

A) L’urètre 
B) L’uretère 
C) La lame sacro-recto-génito-pubienne 
D) Le noyau fibreux central du périnée 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 :  

Une exérèse des glandes vestibulaires majeures peut entraîner une sécheresse du pudendum (vulve) 

PARCE QUE 

Les glandes vestibulaires majeures s’abouchent dans l’urètre et lubrifient le pudendum (vulve) en période 
d’excitation sexuelle 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 6 :  

L’examen au spéculum du vagin ne permet pas de voir le col de l’utérus d’une femme déflorée nullipare 

PARCE QUE 

Le col de l’utérus d’une femme nullipare présente un orifice externe circulaire régulier et de petite taille 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
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QCM 7 :  

L’ouverture de la grande cavité péritonéale ne permet pas de voir les ovaires 

PARCE QUE 

Les ovaires sont des glandes endocrines et exocrines non péritonisée et sous péritonéales 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 

QCM 8 :  

On dit que l’utérus est antéversé et antéfléchi 

PARCE QUE 

De part et d’autre du corps de l’utérus se trouvent les ligaments larges dont l’aileron antérieur est sous tendu 
par le ligament rond 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 9 : À propos du ligament large de l’utérus, on peut dire que : 

A) L’aileron supérieur est le mésosalpinx  
B) L’aileron postérieur forme le mésovarium 
C) L’aileron antérieur est sous tendu par le ligament rond 
D) Le paramètre forme la base du ligament large 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 10 :  

Le médecin légiste qui examine une jeune fille qui a été violée alors qu’elle était vierge attend à retrouver au 
niveau de l’hymen des caroncules myrtiformes 

PARCE QUE 

Lors de la première pénétration sexuelle complète de la femme il y a déchirure du frein des petites lèvres 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 11 :  

La destruction des glandes vestibulaires majeures de Bartholin qui s’abouchent dans le sillon entre petite et 
grande lèvres, peut entraîner une sécheresse vaginale gênante lors du coït 

PARCE QUE 

Ce sont les seules formations anatomiques lubrifiantes des organes génitaux de la femme 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
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QCM 12 :  

Le ligament rond de l’utérus est l’élément essentiel de la stabilité et de la fixation de l’utérus 

PARCE QUE 

L’utérus est antéversé et antéfléchi dans le plan sagittal 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 13 :  

On nomme fornix l’entrée du vagin 

PARCE QUE 

Le fornix, qui veut dire en latin arche ou voûte, enserre la racine de la verge de l’homme lors du coït 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 14 :  

L’ovaire est le seul organe non péritonisé dans la cavité péritonéale 

PARCE QUE 

Oviductes et utérus sont péritonisés et sont en situation sous péritonéale 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 15 : À propos de l’ovaire, on peut dire que : 

A) C’est une glande intra-péritonéale péritonisée 
B) Son cortex a une fonction exocrine 
C) Sa médulla a une fonction endocrine 
D) Le mésovarium est une formation péritonéale qui forme l’aileron postérieur du ligament large et qui s’insère au 
pourtour du hile 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 16 : À propos de la filière génitale on peut dire que : 

A) Le vagin a la forme d’un étui avec une face antérieure et supérieure et une face postérieure et inférieure 
B) Le col de l’utérus d’une femme multipare a un orifice externe comparé à un museau de tanche 
C) L’utérus présente un angle de rétroversion et de rétroflexion  
D) On appelle fornix du vagin la division de la colonne antérieure du vagin 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 17 :  

Lorsqu’une femme présente une bartholinite infectieuse (infection de la glande vestibulaire majeure) avec 
écoulement purulent on s’attend à retrouver un écoulement au niveau du sillon labial du pudendum (sillon 

inter labial de la vulve) 

PARCE QUE 

C’est à ce niveau que s’abouche le conduit de la glande vestibulaire majeure 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
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QCM 18 : Au niveau du vestibule du pudendum, on peut voir : 

A) Le méat externe de l’uretère 
B) L’orifice du canal des 4 glandes vestibulaires majeures 
C) L’orifice du vagin 
D) De nombreux poils 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 19 : À propos de l’hymen on peut dire que : 

A) L’hymen semi-lunaire est une variété morphologique de l’hymen de la femme vierge 
B) Les caroncules myrtiformes reçoivent l’abouchement des glandes vestibulaires majeures 
C) Les caroncules myrtiformes sont une variété de l’hymen de la femme vierge 
D) Le muscle constricteur de la vulve est dans l’épaisseur de l’hymen 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 20 : À propos du péritoine qui tapisse les organes pelviens et à propos du ligament large, on peut dire 
que : 

A) L’aileron postérieur du ligament large enveloppe l’ovaire 
B) L’aileron antérieur du ligament large est sous tendu par l’urètre pelvien 
C) Le mésosalpinx fait partie de l’aileron supérieur 
D) La base du ligament large forme le paramètre et contient l’aileron latéral ou cardinal de la lame sacro-recto-génito-
pubienne 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 21 : À propos du vagin, on peut dire que : 

A) Il est tapissé sur ses parois externes par le péritoine 
B) Son fornix est en rapport direct avec le trigone vésical 
C) La colonne postérieure du vagin est trifurquée en regard du trigone vésical 
D) Les crêtes transversales du vagin ou rides du vagin augmentent avec l’âge et le nombre de grossesse 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 22 : À propos des organes génitaux externes de la femme on peut dire que : 

A) Les caroncules hyménéales sont visibles chez la femme vierge n’ayant pas subi de pénétration vaginale 
B) Le frein du clitoris provient des grandes lèvres 
C) Les petites lèvres présentent les caroncules myrtiformes après l’accouchement 
D) Les glandes vestibulaires majeures s’abouchent au niveau de l’orifice urétral 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 23 : À propos du ligament large de l’utérus on peut dire que : 

A) L’aileron antérieur est tendu par l’uretère 
B) Le mésosalpinx forme l’aileron supérieur 
C) Le mésovarium forme l’aileron postérieur 
D) La base du ligament large s’élargit vers le bas 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 24 : À propos du vagin, on peut dire que : 

A) Il est exclusivement vascularisé par des collatérales de l’artère iliaque externe 
B) Il se projette en regard de la tubérosité obturatrice 
C) Il est majoritairement sous le muscle élévateur de l’anus (lévator ani) 
D) Le trigone de Pawlick vaginal répond au triangle rectal de Lieutaud 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 25 : À propos de l’utérus, on peut dire que : 

A) L’angle d’antéversion utéro-vaginal est de 90° 
B) L’angle d’antéflexion utéro-vaginal est de 90° 
C) La couche musculaire la plus interne est circulaire 
D) La couche musculaire intermédiaire est plexiforme 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 26 : À propos de l’ovaire, on peut dire que : 

A) Il existe trois ligaments responsables des moyens de fixité de l’ovaire : lombo-ovarien, tubo-ovarien et utéro-ovarien 
B) L’ovaire est le seul organe entièrement péritonisé 
C) La vascularisation artérielle de l’ovaire est assuré par l’artère ovarique, issue de l’aorte abdominale et par les 
rameaux tubaires et ovarien issus de l’artère utérine, elle-même issue de l’artère iliaque interne 
D) La veine ovarique droite se draine dans la veine rénale droite 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 27 : À propos du vagin, on peut dire que 

A) La paroi antérieure et supérieure est comparable au palais d’un chien 
B) Les crêtes transversales des parois sont bien visibles chez la femme nullipare  
C) Le fornix est le lac spermatique  
D) L’axe du col de l’utérus fait un angle de 90° avec l’axe du vagin 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 28 : À propos de l’utérus, on peut dire que : 

A) La couleur naturelle du col est violette ou acajou 
B) Les plis palmés sont les plis muqueux à l’intérieur du corps de l’utérus 
C) L’utérus est rétroversé et rétrofléchi 
D) Le myomètre est composé uniquement par des fibres plexiformes  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 29 :  

L’ovaire est un organe intra-péritonéal non péritonisé 

PARCE QUE 

L’ovaire est dans la grande cavité péritonéale et que sa surface n’est pas recouverte de péritoine 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 30 :  

Les cancers de l’ovaire peuvent rapidement envahir le péritoine de la grande cavité péritonéale 

PARCE QUE 

L’ovaire n’est pas recouvert par le péritoine viscéral permettant ainsi aux cellules cancéreuses d’envahir 
rapidement la grande cavité péritonéale 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 31 :  

Le ligament large de l’utérus présente trois ailerons péritonéaux 

PARCE QUE 

Il existe un aileron supérieur sous-tendu par le ligament rond, un aileron antérieur sous-tendu par le ligament 
utéro-ovarien et un aileron postérieur sous-tendu par l’oviducte 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
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QCM 32 :  

Les cancers de l’ovaire droit peuvent donner rapidement des métastases péritonéales avec ascite 

PARCE QUE 

L’ovaire droit est péritonisé et intra-abdominal 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 33 :  

Le ligament large a trois ailerons 

PARCE QUE 

L’aileron antérieur est sous-tendu par le ligament utero-ovarien, l’aileron moyen est sous-tendu par l’oviducte 
et l’aileron postérieur par le ligament utérosacré 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 34 :  

Le toucher vaginal permet d’explorer le cul-de-sac de Douglas recto-utérin 

PARCE QUE 

Ce cul-de-sac est en arrière du fornix du vagin 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 35 : Chez une femme adulte vierge et nullipare examinée et installée en position de taille ou 
gynécologique on peut :  

A) Constater que l’anus n’a pas de pli radié 
B) Voir les caroncules hyménéales myrtiformes 
C) Après introduction d’un spéculum pour vierge, voir l’orifice étoilé du canal du col de l’utérus 
D) Constater que le frein du clitoris est en avant et au-dessus du gland du clitoris 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 36 : À propos des ligaments larges de l’utérus on peut dire que : 

A) Ils sont en avant et en arrière de l’utérus 
B) Que l’aileron supérieur est sous-tendu par le ligament rond 
C) Que l’aileron antérieur est sous-tendu par l’artère ombilicale 
D) Que l’aileron postérieur est sous-tendu par le plexus hypogastrique supérieur  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 37 :  

Le cancer de l’ovaire est d’emblée un cancer de la grande cavité péritonéale 

PARCE QUE 

L’ovaire est un organe intra-péritonéale dépéritonisé 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
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QCM 38 :  

Le ligament large de l’utérus présente 4 ailerons 

PARCE QUE 

L’aileron antérieur est sous-tendu par le ligament rond, l’aileron supérieur par l’oviducte, l’aileron postérieur 
par le ligament utéro-ovarien et l’aileron inférieur par l’uretère 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 39 :  

Lors de l’examen endovaginal le badigeonnage du col de l’utérus au lugol est régulièrement utilisé 

PARCE QUE 

Le lugol donne une coloration acajou au col sain alors s’il existe un cancer celui-ci se colore en bleu foncé 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 40 :  

On dit que la muqueuse du corps et du col de l’utérus présente des plis palmés 

PARCE QUE 

La muqueuse interne de l’utérus présente des plis horizontaux sur toute son étendue 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 41 :  

L’orifice externe du col de l’utérus varie au cours de la vie génitale de la femme 

PARCE QUE 

Chez la femme nullipare il est régulier circulaire ou aplati transversalement, chez la primipare il présente une 
ou deux incisures, chez la multipare les lèvres de l’orifice externe sont irrégulières avec les cicatrices de 

nombreuses déchirures 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
 
QCM 42 :  

L’examen médico-légal d’une femme vierge qui a été violée avec pénétration vaginale, retrouve les caroncules 
myrtiformes de l’hymen 

PARCE QUE 

Les caroncules myrtiformes de l’hymen sont retrouvés immédiatement après la défloration 

A) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts et liés par une relation de cause à effet 
B) Le fait et la raison proposés sont tous les deux exacts mais ne sont pas liés par une relation de cause à effet 
C) Le fait est exact mais la raison proposé est fausse 
D) Le fait et faux mais la raison proposée est exacte 
E) Le fait et la raison sont tous les deux faux 
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QCM 43 : On peut dire de l’ovaire que : 

A) C’est une glande exocrine et endocrine 
B) Sa corticale sécrète les oestrogènes 
C) Sa médullaire sécrète la progestérone 
D) Il a la taille d’une grosse mandarine 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 44 : À propos du ligament large de l’utérus on peut dire que : 

A) Le paramètre est la base du ligament large 
B) Le mésomètre s’élargit vers le bas et donne le paramètre 
C) Le mésosalpinx est l’aileron supérieur du ligament large 
D) Le mésovarium (ou méso ovarium) est l’aileron antérieur du ligament large 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 45 : À propos de la filière génitale et urinaire de la femme on peut dire que : 

A) L’urètre passe au-dessus de la symphyse pubienne 
B) Le vagin est oblique en haut et en arrière 
C) L’utérus est antéversé et antéfléchi 
D) L’examen au spéculum du vagin permet de voir le col de l’utérus 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 46 : À propos du col de l’utérus on peut dire que : 

A) Il est rouge cerise ou violet à l’état normal 
B) Le lugol le colore en blanc 
C) L’acide acétique le colore en bleu clair 
D) Le cancer du col est coloré en vert par l’acide acétique alors que le reste du col est bleuté 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 47 : À propos des touchers pelviens on peut dire que : 

A) Lors du toucher vaginal les doigts de l’examinateur peuvent aller jusqu’au fornix du vagin 
B) Lors du toucher rectal le doigt de l’examinateur remonte jusqu’au cul de sac péritonéal recto-vaginal 
C) Lors du toucher vaginal on peut palper le col de l’utérus 
D) Lors du toucher vaginal les doigts de l’examinateur ne remontent pas jusqu’au point le plus bas de la grande cavité 
péritonéale 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 48 : À propos de l’utérus, on peut dire que : 

A) Le col est rosé à l’examen clinique standard 
B) Le col est acajou après badigeonnage à l’acide acétique 
C) Le col est rosé après badigeonnage au lugol 
D) Le col est visible après examen au spéculum 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 49 : À propos du col de l’utérus on peut dire que : 

A) À l’examen au spéculum il est spontanément rosé 
B) Le badigeonnage au lugol lui donne une couleur acajou 
C) Le badigeonnage à l’acide acétique lui laisse sa couleur rosé 
D) Il est visible au niveau du fornix du vagin  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 50 : À propos du ligament large de l’utérus, on peut dire que : 

A) Le mésomètre s’insère sur la partie latérale de l’utérus 
B) L’aileron antérieur est le méso funiculaire sous-tendu par le ligament rond 
C) L’aileron supérieur est le mésosalpinx sous-tendu par l’oviducte 
D) L’aileron postérieur est le mésovarium 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
 


